
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 549
van VERA JANS
datum: 18 april 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

JobbonusPLUS  -  Stand van zaken

Een werknemer of grensarbeider die minder dan 2500 euro bruto per maand verdient, 
komt mogelijk in aanmerking voor een jobbonus. Met die bonus wil de Vlaamse Regering 
werklozen aanmoedigen om werk te zoeken en wie minder verdient extra te stimuleren 
om aan de slag te blijven. Wie de stap wil zetten naar voltijds ondernemerschap, kan in 
aanmerking komen voor de jobbonusPLUS.

1. a) Hoeveel personen vroegen een jobbonusPLUS aan in 2022, opgedeeld per 
provincie?

b) Hoeveel aanvragen werden inmiddels uitbetaald, opgedeeld per provincie?  

2. Wat is het totaalbedrag aan uitbetaalde jobbonussenPLUS in 2022?  

3. Wat is de gemiddelde wachttijd tussen aanvraag en uitbetaling in 2022? Zijn er 
provinciale verschillen op te merken?  

4. In welke mate wordt de aanvrager op de hoogte gehouden van het proces? Ontvangt 
de aanvrager een melding wanneer hij of zij niet in aanmerking komt?  

5. Wat zijn de meest voorkomende redenen voor de afwijzing van een aanvraag voor 
de jobbonusPLUS?  

6. Op welke manier worden potentieel rechthebbenden op de hoogte gebracht van het 
bestaan van de jobbonusPLUS en indien noodzakelijk begeleid bij de aanvraag 
ervan? 



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 549 van 18 april 2023
van VERA JANS

1. a) Het proces om te bepalen wie recht heeft op een jobbonusPLUS loopt nog. Op dit 
moment kunnen we dus nog geen concrete cijfers meegeven van rechthebbenden. 
Vanuit de cijfers van de KSZ weten we dat in 2018 11.258 personen de overstap 
maakten van loontrekkende, met voorafgaand een bruto-maandinkomen lager dan 
€2.500, naar zelfstandige in hoofberoep. Dit betekent dat er 11.258 personen 
aanspraak zouden kunnen maken op de uitbetaling van de eerste schijf van de 
jobbonus plus voor zelfstandigen.

b) De jobbonusPLUS voor zelfstandigen werd nog niet uitbetaald.

2. De jobbonusPLUS voor zelfstandigen werd nog niet uitbetaald. Het totaalbedrag voor 
2022 wordt geraamd op 6.754.800 euro.

3. Beide schijven van de jobbonusPLUS worden automatisch toegekend. Tot op heden 
werd de jobbonusPLUS nog niet uitbetaald. De eerste aankondigingsbrieven werden 
verstuurd op 27 april 2023.

4. We zijn voor de uitbetaling afhankelijk van de rechthebbende die zijn rekeningnummer 
zelf dient te registreren in Mijn Burgerprofiel. De jobbonusPLUS wordt slechts 
toegekend indien de zelfstandige op eer verklaart dat hij de betreffende deminimis-
drempel niet overschrijdt. Er zijn hiervoor aanvink-opties voorzien bij de registratie van 
het rekeningnummer. De betrokkene krijgt nog een brief ter bevestiging van het recht 
op de jobbonusPLUS en de betaling die volgt. De betrokkene kan de status van dossier 
opvolgen in Mijn Burgerprofiel. 

5. Beide schijven van de jobbonusPLUS worden automatisch toegekend. Indien de 
jobbonusPLUS niet wordt toegekend is dat omwille dat aan één van de voorwaarden 
niet is voldaan nl. niet gestart als zelfstandige in hoofdberoep, niet gevestigd in het 
Vlaams gewest, geen Dimona in de drie maanden voorafgaand aan de start als 
zelfstandige, te veel de-minimissteun ontvangen of reeds een transitiepremie krijgen. 

6. Er wordt gewerkt met een communicatiecampagne en (herinnerings)brieven per post 
of via e-box om finaal een zo groot mogelijke doelgroep te bereiken.   


